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          開会及び開議 

（平成３０年１１月５日（月）午後１時００分開会） 

 

○ 副議長（黒田重利君） 副議長の私、黒田重利と申します。地方自治法第

１０６条第１項の規定により議長が決まるまで議長の職務を行います。よ

ろしくお願いいたします。 

○ 副議長（黒田重利君） ただいままでの出席議員は１１名であります。よ

って定足数に達しておりますので、告示第１８号をもって招集されました

平成３０年館林地区消防組合議会第２回定例会は成立いたしました。ただ

ちに会議を開きます。まず、諸般の報告をいたします。事務局より報告い

たさせます。齊藤課長。 

○ 総務課長（齊藤正登君） ご報告申し上げます。議員の異動がございまし

た。館林市議会から選出されておりました議員が任期満了となりました。

新たに館林市議会から松本隆志議員、柴田信議員、野村晴三議員が当組合

議員となられました。以上で報告を終わります。 

 

  第１ 議席の指定 

○ 副議長（黒田重利君） 次に、日程第１．議席の指定を行います。去る１

０月９日、館林市において、当消防組合議会議員の選挙が行われましたの

で、館林地区消防組合議会会議規則第１条において準用する館林市議会会

議規則第３条第２項の規定により、１番松本隆志君、２番柴田信君、３番

野村晴三君以上のとおり、議席を指定いたします。 

 

第２ 議長の選挙 

○ 副議長（黒田重利君） 次に、日程第２．議長の選挙を行います。お諮り

いたします。選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定

により、指名推薦によって行いたいと思いますが、ご異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○ 副議長（黒田重利君） ご異議がないようですから、指名推薦によって行

うことに決定いたしました。なお、お諮りいたします。指名の方法につい

てでありますが、各市町１名の選考委員によって、選考をお願いしたいと
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思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○ 副議長（黒田重利君） ご異議がないようですから、さよう決定いたしま

した。それでは、市町ごとに選考委員をお願いいたします。選考委員は会

議室２で選考会議を開催していただきます。その間、暫時休憩いたします。 

（「暫時休憩」） 

○ 副議長（黒田重利君） 休憩前に引き続き会議を開きます。選考委員代表

市川初江君から選考結果をご報告願います。 

○ 選考委員代表（市川初江君） ただいま、別室におきまして、選考いたし

ました結果を報告申し上げます。各市町の代表の方々と慎重に審議の結果、

館林市の野村晴三さんを議長に満場一致で推薦することが決定しましたの

で、ご報告を申し上げます。以上でございます。 

○ 副議長（黒田重利君） ただいま、ご報告がありましたとおり、野村晴三

君を議長の当選人として決定することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○ 副議長（黒田重利君） ご異議がないようですから、議長に当選された野

村晴三君が議場におられますので、本席から議長当選の告知をいたします。

議長の就任のあいさつをお願いいたします。 

○ 議 長（野村晴三君） ただいま、みなさんのご推挙いただきまして議長

という大役を就任することになりました。１６年前にも議長をさせていた

だいておりますけども、自分は微力ですけれども皆様のご協力をいただき

まして、中立な議会運営に努めていきたいと思いますので、どうぞよろし

くお願いいたします。 

○ 副議長（黒田重利君） 以上で議長の職務を終了いたします。ご協力いた

だきありがとうございました。議長と交代いたします。 

 

 第３ 会期の決定 

○ 議 長（野村晴三君） それでは、日程第３．会期の決定を議題といたし

ます。本定例会の会期を、本日１日と決定したいと思いますが、ご異議ご

ざいませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○ 議 長（野村晴三君） ご異議がないようですから、さよう決定いたしま

した。 
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第４ 会議録署名議員の指名 

○ 議 長（野村晴三君） 次に、日程第４．会議録署名議員の指名をいたし

ます。会議録署名議員に、１０番瀬山登君、１１番黒田重利君を指名いた

します。 

 

第５ 議案第１６号 平成２９年度館林地区消防組合歳入

歳出決算の認定について 

○ 議 長（野村晴三君） 次に、日程第５．議案第１６号「平成２９年度館

林地区消防組合歳入歳出決算の認定について」を議題といたします。提案

理由の説明を願います。管理者須藤和臣君。 

○ 管理者（須藤和臣君） 議案第１６号平成２９年度館林地区消防組合歳入

歳出決算の認定について申し上げます。はじめに、歳入歳出の概要ですが、

最終予算額２３億４，９５４万６，０００円に対し、歳入決算額は２３億

８，７０１万１，３８４円で、予算に対する収入率は１０１．５９％でご

ざいます。また、歳出決算額は２２億３，６４３万３，５３６円で、その

執行率は９５．１９％、歳入歳出差引残額は１億５，０５７万７，８４８

円でございます。実質収支額は歳入歳出差引残額と同額の１億５，０５７

万７，８４８円で、このうち６，０００万円を財政調整基金に積み立て、

９，０５７万７，８４８円を翌年度へ繰り越すことといたしました。次に、

平成２９年度に実施しました、主な施策につきましては、別途提出いたし

ました「主要な施策の成果に関する説明書」に記載してございます。この

概要について申し上げます。常備消防費におきましては、車両整備計画に

基づき、災害対応特殊救急自動車及び高度救命処置用資機材を邑楽消防署

へ配備いたしました。また、消防本部・館林消防署庁舎建設事業として、

設計業務を実施いたしました。非常備消防費では、車両整備計画に基づき、

館林消防団において、第５分団第１班の小型動力ポンプ付積載車を、明和

消防団において、第１分団第２班、第３分団第２班の消防ポンプ自動車２

台を、邑楽消防団においては、第１分団第２班、第３分団第４班の消防ポ

ンプ自動車２台を更新させていただきました。その他の施策といたしまし

て、消防職団員の資質や災害活動における安全性の向上のために、積極的
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に教育訓練に取り組み、あわせて、消防装備や施設の充実等に努め、依然

として厳しい財政状況の中、所期の目的を達成することができました。以

上、決算の概要について申し上げました。組合議会をはじめ、市町及び住

民の方々の、深いご理解とご協力によりまして、消防行政の着実な進展を

図ることができたものと、考えております。よろしくご審議の上、原案の

とおり認定くださいますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とい

たします。 

○ 議 長（野村晴三君） 説明が終わりました。続いて、監査委員より決算

審査の報告を願います。監査委員冨永裕文君。 

○ 監査委員（冨永裕文君） 平成２９年度決算審査報告について、でござい

ますが、審査の経過、及び結果について、ご報告申し上げます。当組合の

平成２９年度、決算書及び会計書類の審査を平成３０年７月３１日、当組

合事務所において、市川監査委員とともに、実施いたしました。その結果

は、別紙「平成２９年度館林地区消防組合一般会計決算審査意見書」のと

おりでございますので、ご一覧をお願い申し上げます。よって、本会計及

び決算等は、適正に表示されていることを認める報告をさせていただきま

す。平成３０年１１月５日、監査委員代表冨永裕文。以上でございます。 

○ 議 長（野村晴三君） 質疑を行います。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○ 議 長（野村晴三君） 質疑を打ち切ります。討論を行います。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○ 議 長（野村晴三君） 討論を打ち切ります。採決いたします。議案第１

６号を認定することに賛成の方は挙手を願います。 

（挙手全員） 

○ 議 長（野村晴三君） 挙手全員よって、議案第１６号は認定することに

決定いたしました。 

 

第６ 議案第１７号 平成３０年度館林地区消防組合一般

会計補正予算（第３号） 

○ 議 長（野村晴三君） 次に、日程第６．議案第１７号「平成３０年度館

林地区消防組合一般会計補正予算（第３号）」を議題といたします。提案理

由の説明を願います。管理者須藤和臣君。 
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○ 管理者（須藤和臣君） 議案第６号平成３０年度館林地区消防組合一般会

計補正予算（第３号）について申し上げます。本案は、歳入歳出予算にお

きまして、８９万５，０００円の追加補正でございます。補正に関する主

な事業内容を申し上げますと、消防施設費につきましては、館林消防署西

分署に配備している、水槽車積載の小型消防ポンプでございますが、平成

１５年１１月の初年度登録から１５年が経過しており、老朽化を起因とし

て修繕を重ねてきましたが、今後、災害現場での故障も考えられることか

ら、購入費の追加補正をお願いするもので、その財源につきましては、庁

舎建設工事費、前払い金支払いのための、一時借入の利子を予算計上して

おりましたが、前払い金につきましては、基金立て替えによる支払いが可

能となりましたので、余剰金となりました一時借入利子分を充当するもの

でございます。非常備消防費における、歳入につきましては、前年度の余

剰金を繰越金に充当することによる、各市町負担金の減額及び、前年度借

入金の利率決定による償還利子分の負担金を減額するものでございます。

歳出につきましては、館林消防団第５分団第２班と、明和消防団第１分団

第１班、第３分団第１班及び、邑楽消防団第２分団第３班の合計４台の消

防ポンプ自動車購入費決定により、合計で２６４万５，０００円を減額す

るものでございます。また、消防団の装備の拡充のため、館林・板倉・千

代田・邑楽消防団において保安帽及び救命胴衣を追加購入し、こちらの財

源につきましては、平成２９年度の各非常備消防費の繰越金を充当しよう

とするものでございます。よろしくご審議の上、原案のとおり議決くださ

いますようお願い申し上げまして、提案理由の説明といたします。 

○ 議 長（野村晴三君） 説明が終わりました。質疑を行います。６番今成

隆君。 

○ 議 員（今成隆君） ６番今成でございます。３０年度館林消防組合一般

会計補正予算、ただいま管理者より説明がございました。一般会計という

ことでちょっとお伺いしたいんですが、先日消防署、消防本部の安全祈願

祭が執り行われまして、いよいよ管内の消防署が新しくなるということで、

この地域の安心安全が一段と強くなるのかなと思いますが、この中で、消

防署の中で防火衣、刺子と言えばいいんですかね、そのへんの乾燥機とい

うのは、組合の中でどこか設置されている所があるのか、もし無ければ今

後そういう施設整備をしていく考えがあるのかをお伺いいたします。 

○ 議 長（野村晴三君） 消防長福地保幸君。 

○ 消防長（福地保幸君） ただいまの今成議員さんのご質問についてですが、
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今回新庁舎を建築するにあたりまして、導入の方を検討しております。近

隣ですと佐野消防さん、伊勢崎消防さんが導入をしておりますが、これを

導入することによって、防火衣のもちですとか、火災から帰ってきてから

汚れを落とすのに非常によく、防火衣のもちも非常にいいということで、

こちらの方の導入予定を考えております。 

○ 議 長（野村晴三君） ６番今成隆君。 

○ 議 員（今成隆君） 再度質問させていただくんですが、館林消防署には

設置を考えているということですが、他の消防署にはどのように考えてい

るかお伺いいたします。 

○ 議 長（野村晴三君） 消防長福地保幸君。 

○ 消防長（福地保幸君） この設備については、管内全部の防火衣につきま

しても、こちらの１台の洗濯機で賄う予定でございます。実際の使用につ

きましては、年間何回もやるものではなく、火災で汚れた場合のみ使用し

ますので、各署に無くても１か所にあれば十分対応できると考えておりま

す。 

○ 議 長（野村晴三君） 他に。質疑を打ち切ります。討論を行います。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○ 議 長（野村晴三君） 討論を打ち切ります。採決いたします。議案第１

７号を原案どおり可決することに賛成の方は挙手を願います。 

（挙手全員） 

○ 議 長（野村晴三君） 挙手全員よって、議案第１７号は原案どおり可決

いたしました。 

○ 議 長（野村晴三君） 以上で、本日の議事日程の全部が終了いたしまし

た。この際、管理者から挨拶をしたい旨、申し出がありますのでこれを許

します。管理者須藤和臣君。 

○ 管理者（須藤和臣君） 本日は、館林地区消防組合議会、第２回定例会に

あたり、お忙しいところ、ご出席をいただきまして、誠にありがとうござ

いました。本定例会では、決算、補正予算について、慎重審議の上、全議

案とも認定可決をいただきましたこと、心より感謝申し上げる次第です。

さて、本年も７月の西日本豪雨をはじめ、９月の北海道胆振東部地震等、

集中豪雨、地震、台風等の甚大な災害が発生しております。いまだに避難

所での生活を余儀なくされている方々がいらっしゃいます。このような状

況の中、今後も消防・救急体制の充実・強化を図るとともに、消防団や関

係機関との連携及び、訓練や情報の共有化を図り、安全で安心なまちづく
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りに努めてまいりたいと存じます。これから、火災期となりますが、管内

住民の方々が平穏に暮らせますよう、火災予防や災害の対応に万全を尽く

したいとも考えております。また、インフルエンザ等のシーズンを迎えま

すので、議員の皆様におかれましても、健康に留意されまして、今後もご

指導、ご鞭撻、ご協力をお願い申し上げまして、御礼の挨拶といたします。

本日は誠にありがとうございました。 

○ 議 長（野村晴三君） 以上をもちまして、平成３０年館林地区消防組合

議会第２回定例会を閉会いたします。大変ご苦労さまでした。 

 

                          （午後１時２２分） 

 

 

 

平成３０年１２月２０日 

 

 

 

館林地区消防組合議長    野村 晴三 

 

会 議 録 署 名 議 員    瀬山  登 

 

会 議 録 署 名 議 員    黒田 重利 


